
令和４年第４回大野城市議会９月定例会一般質問通告

○本会議（３日目）一般質問 

令和４年９月21日（水） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

井福 大昌 １．西鉄高架後の交通量・交通動態・通学路の変化は 

⑴ 先月 28 日より、西鉄が高架化され、頭上に電車が走るようになって

10 日以上が経過しましたが、それにより交通動態や交通量はどのように

変化しましたか 

⑵ 渋滞緩和の効果は現状いかがでしょうか 

⑶ 調査はどのような方法で行っていますか 

⑷ 車だけでなく、自転車の交通動態に変化はありますか 

⑸ 交通動態の変化により、危険個所の増減や変化など、何か登下校に影

響のある市内の小中学校の通学路はありますか 

⑹ 影響がある場合、それに対する今後の対応や、各地区の見守り団体へ

の周知はどうされますか 

森 和也 １．災害に強いまちづくり 

⑴ 砂防ダム、治山ダムについて 

⑵ 急傾斜地崩壊対策工事の概要について 

⑶ 災害対策本部設置運営訓練について 

⑷ 市庁舎（増築）整備について 

⑸ 戸別受信機について 

⑹ 特設公衆電話について 

平田 不二香 １．本市における公の施設の管理運営について 

⑴ 公の施設は市民サービス上、どの様な施設であるべきか本市の見解を

問う 

⑵ 公の施設の管理運営をどの様な形態で行っているか 

⑶ 指定管理者による管理運営とする事のメリット、デメリットは 

⑷ 指定管理者はどの様な方法で選定しているか。業務内容や指定期間な

どの取り決めはどうなっているか 

 ⑸ 来場者が施設で被害を被った場合、損害賠償責任はどこが負うのか 

 ⑹ 指定管理者による管理運営が適正に行われているかの診断は行われて

いるか 

 ⑺ 公の施設で働く人の権利について 

岡部 かおり １．妊産婦における口腔健康管理について 

⑴ 本市の母子健康手帳交付件数について伺う 

 ⑵ 本市の妊婦健診の内容について伺う 

 ⑶ マイナス一歳から将来の歯の健康を考える必要があると思うが、妊産

婦歯科健診の重要性についての市の考えを伺う 

 ⑷ 本市も、妊産婦歯科健診事業を実施し、無料で歯科健診を行うことが

できないか伺う 



２．母子健康手帳について 

 ⑴ 母子健康手帳の表紙を親しみやすい、本市独自のキャラクター大野

ジョー君、まどかちゃんを起用したデザインにできないか伺う 

 ⑵ 母子健康手帳の他、家族で共有できる母子健康手帳アプリを取り入れ

ることにより、保育所入所時に求められた情報のみ提示することができ

るメリットがあるが、導入の予定はないか市の見解を伺う 

中村 真一 １．避難所について 

⑴ 本市の避難所について 

⑵ 一時避難場所について 

渡邉 知之 １．子育て世代が住みやすい環境の整備について 

⑴ 赤ちゃんと出かけやすいまちにするために「赤ちゃんの駅」事業があ

るが、内容はどのようなものか 

⑵ 市内に「赤ちゃんの駅」は現在どのくらい登録されているか。また今

後増やしていく予定はあるか 

⑶ 「赤ちゃんの駅」の登録はどのようにするのか 

⑷ 「赤ちゃんの駅」として登録された施設は、その施設により環境、空

間、備品などが異なり、利用状況にも違いがあると思うが、把握してい

るか 

⑸ 「赤ちゃんの駅」には避難所に指定されている公共施設があるが、ど

のくらいあるか。また授乳室、おむつ替えができる場所の具体的な現状

はどうなっているか 

⑹ 市民から公園で授乳やおむつ替えができないとの声があるが、ボック

ス型授乳室を設置できないか 

⑺ 大野城市子育て情報サイトには「赤ちゃんの駅」に登録された施設が

掲載されているが、設置場所の写真などを掲載し、更に利用者に分かり

やすくする必要があると思うがいかがか 

河村 康之 １．防災訓練と避難所運営について 

⑴ 防災訓練の実態と今後の計画について 

 ⑵ ペットの同行避難について 

 ⑶ 本市の避難所の運営実態と今後の計画について 

 ⑷ 災害や避難所等の情報発信等について 



○本会議（４日目）一般質問 

令和４年９月22日（木） 午前９時 30 分 （於 議 場） 

議員氏名 件   名 

原田 真光 １．市民が社会体育等に利用する際の屋内運動場（体育館）の施錠管理と

利用時間について 

⑴ 施錠管理について 

⑵ 利用時間について 

２. ゼロカーボンシティ大野城の目標達成に向けた取り組みについて 

⑴ 本市が行っている太陽光発電システムの設置等に関する補助金には

どのようなものがあるのか 

⑵ 太陽光発電システムの更なる利用促進の為の施策はどのようなもの

を考えているのか 

⑶ 本市が所有又は管理する施設のうち、太陽光発電システムが設置さ

れた施設は何箇所あるのか 

⑷ 本市が所有する施設の太陽光発電システムの発電の能力の合計は何

kWになるのか 

⑸ 施設等の所有者が民間事業者に設置場所を提供し、民間事業者が太

陽光パネルの設置費と維持管理費を負担した上で施設の電力使用量に

応じて電気料金を請求する PPA（電力購入契約）という仕組みの活用が

他の自治体で進んでいる。本市はPPAの活用を考えているのか 

３．本市が所有又は管理する施設について 

 ⑴ 本市が所有又は管理する施設のうち男性用トイレにサニタリーボッ

クスが設置されている施設はいくつあるのか 

 ⑵ 今後の設置に関する計画は 

田中 健一 １．教育現場の危機的状況について 

⑴ 教育とは何か 

⑵ 義務教育の目的と位置づけは何か 

⑶ 教育施設整備について 

⑷ 教育システム整備について 

平井 信太郎 １．地域猫活動について 

 ⑴ 本市における猫の現状について 

 ⑵ 地域猫活動の現状と問題について 

 ⑶ 地域猫活動の補助について 

２．不燃ごみ及び可燃ごみの出し方について 

 ⑴ 不燃ごみの出し方について 

 ⑵ 可燃ごみの出し方について 

松﨑 百合子 １．SDGsだれ一人取り残さない大野城市をめざして 

⑴ 男性トイレへのサニタリーボックス設置について 

 ⑵ 第６次大野城市総合計画について 

⑶ 若年妊娠・妊婦への支援および予期せぬ妊娠の防止について 



大塚 みどり １．母子の支援について 

 ⑴ 平成 31 年４月、こども健康課母子保健担当内に「子育て世代包括支

援センター」(日本版ネウボラ)を設置。妊娠から出産、産後まで切れ目

なく１カ所で総合的な相談支援を行う事業等の評価について、伺う 

 ⑵ 令和２年８月に、厚生労働省が産後ケア事業ガイドラインを改訂

し、令和３年４月に母子保健法の一部を改正する法律が施行された。産

後ケア事業の目的や重要性についての考えを伺う 

 ⑶ 電子母子健康手帳についての市の見解、導入の考えを伺う 

神田 徳良 １．おくやみコーナー設置の進捗状況について 

 ⑴ 昨年の一般質問で、ご遺族が必要な手続をワンストップでスムーズ

に行える仕組みを検討するということだったが、おくやみコーナーの設

置について、その後の進捗状況は 

２．ふるさと納税について 

 ⑴ ふるさと納税の寄付金について伺う 

関井 利夫 １．公園の設置及び利活用について 

 ⑴ 令和４年度に策定予定の公園利活用の基本的指針を示す計画の内容

はどのようなものになっているか 

 ⑵ 同じく市民提案による公園の利活用について、（１）の公園利活用の

基本計画の中で市民提案の利活用についても整理されるが、実施手順等

や内容はどのようになっているか 

 ⑶ 住居のおよそ 250ｍ以内にある「街区公園」は市内に何ケ所あるか。

また、住居のおよそ500ｍ以内にある「近隣公園」は何ケ所あるか 

 ⑷ 市内にスケートボードなどのアーバンスポーツの施設の導入の予定

はあるか 


